

习近平看望慰问驻福建部队官兵时强调 大力培育敢打必胜战斗精神 向解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以节日祝贺

据新华社福州7月31日电 (记者曹智、李大伟) 盛夏八闽, 山海澄碧。八一建军节到来之际, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到福建, 亲切看望慰问部队官兵和双拥模范代表, 代表党中央、中央军委向解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚的问候和节日的祝贺。他强调, 面对新的形势任务, 各级要深入贯彻强军目标, 扎实推进部队建设、改革和军事斗争准备, 增强履行使命能力, 坚决完成党和人民赋予的各项任务。

30日下午3时许, 习近平来到福建省军区指挥大楼, 接见了驻福州部队师以上领导干部, 同大家合影留念, 随后发表重要讲话。习近平强调, 要铸牢军魂之魂, 毫不动摇坚持党对军队的绝对领导, 把福建革命老区的红色资源利用好、红色传统发扬好, 坚定不移听党的话、跟党走。要提高实战化水平, 坚持从难从严训练部队, 大力培育敢打必胜的战斗精神, 确保召之即来、来之能战、战之必胜。要改作风正风气, 高标准抓好党的群众路线教育实践活动, 坚决纠正“四风”、坚决惩治腐败, 始终保持人民军队良好形象。要加强军民团结, 不断谱写军民鱼水情时代新篇。

离开省军区机关, 习近平驱车前往福建预备役高炮师。在预备役高炮师军史馆, 习近平仔细察看一幅幅照片、一件件实物, 不时询问各项工作进展情况, 深情回忆起当年同官兵们并肩奋斗的难忘岁月。

习近平一贯重视双拥工作, 亲力亲为为指导推动。在八一这个军民共同的节日, 习近平特意来自不同岗位的11位双拥模范代表请到预备役高炮师机关, 向长期关心支持国防建设、为双拥工作作出贡献的同志们表



7月30日, 习近平看望慰问第31集团军某师官兵。

新华社记者 李刚摄

示衷心感谢和诚挚问候。习近平同大家亲切交谈, 一起重温军爱民、民拥军的光荣传统。大家回忆起1991年全国双拥工作会议在福州召开前夕, 习近平所作的《军民情·七律》: “挽住云河洗天青, 闽山闽水物华新。小梅正吐黄金蕊, 老榕先抱碧玉心。君驭南风冬亦暖, 我临东海情同深。难得举城作一庆, 爱我人民爱我军。”习近平动情地说, 作这首七律是为了表达人民军队爱人民、人民军队人民爱的鱼水深情。

习近平强调, 拥军优属、拥政爱民是我党我军特有的政治优势, 坚如磐石的军政军

民关系是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。地方各级党委、政府和广大人民群众要把支持部队建设作为义不容辞的责任, 为部队多办好事、实事。部队的同志要视人民为亲人, 把驻地当故乡, 积极支持和参加地方经济社会建设。军地双方要共同努力, 把双拥工作抓得更加扎实有效, 为实现中国梦强军梦提供坚强保证。

习近平曾12次到第31集团军某师看望慰问官兵。下午5时许, 习近平再次来到这个师的“红四连”。习近平走进连队宿舍, 参观荣誉室, 听取情况介绍, 详

细了解战士们学习、训练、工作、生活情况。

宽阔的训练场上, 近千名官兵迅速列队, 精神饱满, 迎接军委主席的到来。习近平顶着炎炎烈日, 向大家致以亲切问候: “同志们好!” “同志们辛苦了!” 官兵们响亮作答: “为人民服务!” 看到大家军容严整、士气高昂, 习近平十分高兴。他语重心长地勉励大家, 发扬光荣传统、当好红色传人, 苦练打仗本领、争做精武标兵, 在完成重大任务中当先锋、打头阵, 为实现强军目标作出新的更大贡献。

军民情·七律

挽住云河洗天青,
闽山闽水物华新。
小梅正吐黄金蕊,
老榕先抱碧玉心。
君驭南风冬亦暖,
我临东海情同深。
难得举城作一庆,
爱我人民爱我军。

李克强主持振兴东北等老工业基地会议 增强东北发展内生动力

据新华社北京7月31日电 7月31日, 中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开国务院振兴东北地区等老工业基地工作会议, 分析当前东北经济面临的新情况新问题, 研究推进东北发展的相关工作。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议。李克强说, 东北是新中国工业的摇篮, 为国家工业化作出了突出贡献。

李克强强调, 发展是第一要务。东北资源、产业、人才等支撑能力较强, 发展空间和潜力巨大。要着力推动科学发展, 以深化改革激发活力, 以扩大开放增添动力, 以创新驱动提升竞争力, 以改善民生释放潜力, 依靠内生发展推动东北经济在提质增效中向中高端水平迈进。

C919大型客机机头下线

本报北京7月31日电 (记者严冰) 中航工业今天透露, C919大型客机首架机头今天在中航工业成飞飞机下线, 这为中航工业承担的所有C919大型客机部件在下半年的全面下线又迈出了坚实一步。

C919大型客机机头部件全长6660毫米, 是由框、长桁、风档骨架、蒙皮组成的典型的半硬壳式金属结构, 包括座舱盖、前起舱、壁板、机头地板等几大部件, 共涉及模块300多项, 零件3200多项。

作为完全按照最新国际适航标准研制的单通道涡扇喷气客机, C919大型客机研制工作正进入详细设计和工程制造的攻坚阶段, 全部机体结构生产数据发放已经完成, 首架飞机的前机身、中央翼和副翼已分别在南昌和西安下线, 其他机体部件也将在近期陆续下线交付; 另外, C919全机静力试验方案、试飞总方案已经确定, 相关机载系统试验已开试, 首架试飞飞机计划在下半年开始总装。



图为C919首架机头。王青梁摄

去年信用卡交易逾13万亿元

本报北京7月31日电 (记者欧阳洁) 中国银行业协会今天发布的《中国信用卡产业发展蓝皮书(2013)》显示, 2013年, 我国信用卡新增发卡量6100万张, 累计发卡量达3.9亿张, 比年初增长18.0%; 交易总额为13.1万亿元, 比上年增长30.9%, 交易总额占全国社会消费品零售总额的比重为55.8%。

西藏金融机构资产超3000亿元

据新华社拉萨7月31日电 (记者王军、刘洪明) 近年来, 在中央给予西藏特殊优惠金融政策的带动下, 金融机构的资产规模稳步扩大, 总资产突破3000亿元, 银行业机构格局也日益健全。据西藏自治区银监局统计, 截至今年6月末, 西藏金融机构总资产达到3004.16亿元, 比去年同期增加731.09亿元, 总负债为2947.24亿元, 比去年同期增加721.54亿元。

结束第10次下潜作业

“蛟龙”号胜利返航

“蛟龙”号载人潜水器7月31日在西太平洋马尼拉海沟完成今年试验性应用航次第10次下潜作业, 圆满结束了本航次第一航段科考任务, “向阳红09”船随即启程返航。图为工作人员在回收“蛟龙”号。

新华社记者 罗沙摄



本报青海门源7月31日电 (记者王梅) 今天, 随着兰新客专大梁隧道内最后一根长轨顺利落槽并连接, 标志着甘青段全线铺轨任务全面完成, 线下工程施工全部结束, 全线即将进入联调联试实施阶段。

据悉, 兰新客专是党中央、国务院实施西部大开发战略的重点工程, 是建设丝绸之路经济带的重要运输通道。兰新客专自兰州西站引出, 经青海省西宁, 甘肃省张掖、酒泉、嘉峪关, 新疆维吾尔自治区哈密、吐鲁番, 引入乌鲁木齐站, 全线共设31个车站。这条铁路是双线电气化国家I级铁路客运专线, 设计最高时速250公里, 线路全长1776公里, 是目前世界上一次性建设里程最长的高速铁路。

兰新客专全线铺轨完成

中美联合军演越来越常见

李显荣

日前, 中央军委副主席范长龙在澳大利亚访问时, 和澳大利亚国防部长戴维·约翰斯顿共同宣布, 中国、澳大利亚和美国将于2014年10月在澳大利亚举行代号为“科瓦里”的联合军事演习。

就在这一消息发布的同时, “环太平洋—2014”联合军演尚在进行之中, 我国海军首次参加了这一由美国主导的军事演习, 澳大利亚也是参与国之一。

与“环太平洋”联合军演相比, 即将于今年秋天进行的中、美、澳联合军演虽然在规模上不可同日而语, 但其透出的积极意义还是引人注目的。

首先, 这标志着在构建新型大国关

系的进程中, 中、美、澳这三个亚太地区的大国正在拓展新的领域。国家间的军事交流是衡量国家间关系的重要标志之一。中国、澳大利亚和美国同为亚太地区的大国, 对于维护该地区的和平与稳定无疑具有举足轻重的地位与作用。构建新型大国关系, 不仅体现在政治、经济和文化等领域的合作与交流上, 也应当将军事互信纳入其中。

甚至可以说, 军事互信在某种程度上更能说明国家间致力于共同发展的诚意。或许, 正是在这个意义上, 澳大利亚国防部长戴维·约翰斯顿盛赞本次就军演达成一致是三方国防合作的一个“重要里程碑”。他说, 这一举措强有力地彰显了三个国家都决心要为加强互信

和地区稳定而合作。

第二, 这意味着中美澳关系开启了一个新的历史阶段, 有利于平衡地区形势。长期以来, 澳大利亚与美国都有着密切的军事合作关系, 尤其在亚太军事战略格局中, 澳大利亚被视为一个战略支点, 是美国亚太再平衡战略中的重要一环。“科瓦里”联合军事演习, 不仅将是我军首次在澳大利亚参加演习, 还将是我军首次与澳大利亚和美国部队联合举行步兵演习。这有助于中澳两国继续进行更深层次的军事合作与交流。

同时, 此次演习也标志着中美新型军事关系正在稳步推进。中美一致同意构建新型军事关系、推动两军交流对话与合作不是偶然的, 而是两国深思熟虑

后做出的战略决断。近年来中美之间逐步增多的联合军事演习说明, 两国已经意识到, 只有寻求两国利益的面, 避免和消除冲突, 才能把“对抗与冲突”关在“合作与共赢”的笼子里。

最后, 这展示了我军的自信和透明。我军近年来加强了与其他国家的联合军演, 这既有助于消除一些国家在我军“透明度”问题上的疑虑, 也有助于向世界展示我军的和平之师、威武之师的形象, 更体现了在富国强军的征程中我军崭新的自信。

随着中国军力的日渐强大和影响力增加, 中美联合军演将越来越常见。中国与他的军事合作, 也将受到更多关注, 并给地区和世界带来更多正能量。(作者为国防大学副教授)



本栏目主持人: 陈振凯

北京2022年冬奥申委官网开通

据新华社北京7月31日电 (记者公磊、汪涌) 31日, 北京2022年冬奥申委官方网站 (http://www.beijing-2022.cn) 正式开通。

据介绍, 冬奥申委官网提供中、英、法三种语言的内容服务, 三个语言版本的页面结构大致相同。在这里公众不仅可以充分了解申奥的相关信息、冬奥会知识, 并且可以通过互动, 表达对申办冬奥会的祝福。



北京2022年冬奥申委官方网站首页。新华社记者 公磊摄